



NÓGRÁD MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

NÖVÉNY- ÉS TALAJVÉDELMI IGAZGATÓSÁGA

Iktatószám: XIII-F-01/26-11/2012.
Ügyintéző: Pesti Jánosné
Telefon: 35/501-370

Tárgy: öntözési tilalom
Hiv. szám: -
Melléklet: -

A Nógrád Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága, mint első fokon eljáró élelmiszerlánc felügyeleti szerv (továbbiakban elsőfokú hatóság) a Lókos patak *Ralstonia solanacearum* (*burgonya baktériumos hervadása és barnarothadása*) fertőzése vonatkozásában meghozta az alábbi

HATÁROZAT-ot

Az elsőfokú hatóság a **Lókos patakon** a patak eredetétől az Ipoly folyóba való betorkolásáig **ÖNTÖZÉSI TILALMAT** rendel el a nevezett patakból öntöző valamennyi termelő vonatkozásban az alábbiak szerint, egyben megtiltja a patak vizének permetlé készítésre történő felhasználását is. A tilalom alá vont patak vizéből TILOS a **burgonya** (vetőgumó, valamint áruburgonya előállítás) a **paradicsom** (vetőmag, valamint áruparadicsom, illetve palánta előállítás), a **paprika** (vetőmag, valamint friss- illetve fűszer paprika, illetve palánta előállítás) és a *Ralstonia solanacearum* **kórokozóra fogékony egyéb gazdanövények** növényállományainak öntözése, valamint TILOS az előzőekben felsorolt növények patakból nyert vízzel történő **permetezése**.

A hatóság jelen határozat azonnali végrehajtását rendeli el, egyben felhívja az érintettek figyelmét, hogy az elrendeltek teljesítésének megfelelőségéről: a jelen határozat közlését követően a területen folyamatosan végzett szemle és ellenőrzés alapján határoz.

A hatóság figyelmezteti az érintetteket, hogy amennyiben az előírtaknak nem vagy nem megfelelően tesznek eleget, úgy az elsőfokú hatóság a vétőkkel szemben 500.000 Ft-tól 10.000.000 Ft-ig terjedő mértékű növényvédelmi bírság kiszabását kezdeményezi.

A hatóság felhívja az érintettek figyelmét, hogy a határozatban foglaltak be nem tartásával, adott esetben megvalósíthatják az egy évi szabadságvesztéssel is büntethető járványügyi szabályszegés vétségét.

Jelen határozat ellen a közléstől számított 15 napon belül a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság vezetőjéhez címzett, az elsőfokú hatóságnál benyújtott (Nógrád Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága 2660 Balassagyarmat, Mártírok útja 78.) fellebbezésnek van helye. A fellebbezés illetékköteles, mely illetéket 5000 Ft illetékbélyeg formájában kell leróni. Jelenleg a fellebbezés és a fellebbezési eljárási illeték elektronikus úton nem terjeszthető elő, illetve nem fizethető meg.

A fellebbezésnek a határozat végrehajtására halasztó hatálya nincs.

INDOKOLÁS

Az elsőfokú hatóság a 2009-2011-es években *Ralstonia solanacearum* burgonya féleken előforduló zárlati károsító felderítésére vízmintavételezést folytatott a Lókos patak teljes hosszát reprezentáló 6 mintavételi ponton. A 2011-es évben 10 alkalommal 6 ponton végzett mintavétel során 1 db víz mintában találta meg a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság Pécsi Bakteriológiai Laboratóriuma a fent megnevezett baktériumot (jegyzőkönyvszám:734/2011.). Mivel a vizsgált 3 év során minden évben legalább 1 minta fertőzött volt, így az öntözési tilalom továbbra is fenn áll. (Az öntözési tilalmat 2 év mentesség után oldhatja fel az elsőfokú hatóság határozati formában.) Ezen tények alapján a 2012-es évben is kiadásra kerül ezen határozat.